

En todos los frentes es detenido el fascismo

El problema internacional, lejos de mejorar, se agrava por momentos

Van a fusionarse los partidos Izquierda Republicana y Unión Republicana

Han caído bombas en la Embajada de la Gran Bretaña

"¡Cualquiera había de decir que aquí no estábamos seguros!", exclama una persona que ha visto de cerca lo que es un bombardeo

—Volaban a muy escasa altura. Vámonos recorriendo la escena del último—hasta el momento—bombardeo fascioso de Madrid. Y vamos recogiendo impresiones que ya puede imaginarse el lector cuales son. Impresiones siempre dolorosas que dejan recuerdos de permanencia en aquellos que han sentido reventar las bombas a corta distancia. Pero, sobre todo, hay algo singular en esto. En términos generales la gente habla con naturalidad de los bombardeos. —Metían los aparatos un ruido espantoso.—Vuelve a decirnos la misma persona: Y, de golpe, empiezan a sonar las explosiones y a caer techos y paredes. Fíjate como está esta casa. Esta casa, en el número 11 de la calle de Fernando el Santo, es terreno reservado a la soberanía de 'his Majesty the of England'. Es terreno de la Embajada británica, en fin de cuentas.

Legaciones y embajadas

En toda esta zona hay muchas Legaciones y Embajadas. Al otro lado de la calle está la propia Embajada de Inglaterra. A veinte pasos está el Consulado. Un poco más al norte, la Legación de Holanda. Y así sucesivamente. Esto está cuajado de edificios destinados a funciones diplomáticas.

Instintivamente me hago esta pregunta: ¿Que andarían buscando los aviones por aquí?

—Volaban a muy escasa altura. Parece confirmar esta opinión de un residente de la zona, la impresión que se obtiene del bombardeo. Las bombas no han hecho los destrozos acostumbrados quizás por haberse desprendido de aparatos que no volaban alto. Cualquiera muchacho de escuela «as every school-boy knows» —como solía decir Macanlay—, sabe que los cuerpos dejados caer en el espacio aumentan—de acuerdo con la fórmula de una ley conocida—, de peso, lo que quiere decir de velocidad y de capacidad de penetración. Las bombas que caen desde altura considerable producen daños y destrozos mayores que las que lo hacen desde otra más escasa.

En busca de objetivo

Pero los aparatos vuelan bajos, en general, cuando andan en busca de objetivo. Y por esta zona, donde se hallan las Legaciones y Embajadas, volaron a muy escasa altura, pero al mismo tiempo que observando, iban dejando caer bombas. Una dió en el hotel destinado a Residencia de súbditos ingleses que goza, por supuesto, de todos los privilegios y franquicias de la Embajada y que se halla bajo la protección de la insignia imperial de John Bull. Otra fué a destrozar la Legación de Egipto. Tres más —incendiarias éstas— cayeron en la misma Embajada de la Gran Bretaña.

—Parece que la han tocado con Inglaterra, —comenta uno de los que contemplan los desperfectos delante de una estatua que no ha perdido

arrogancia apesar de verse en condiciones muy poco favorables.

Vámonos recorriendo la escena del bombardeo. Un guardia amable nos conduce a los pisos superiores del lujoso hotel lleno de gruesos cortinajes y valiosos tapices, donde residían personalidades inglesas.

—Con un poco de trabajo se puede andar.— Me dice.

La zona de las Embajadas, objetivo obsesivo de los fasciosos

—Con bastante trabajo —pienso yo.

Hablar de cortinajes, me parece, después de acudir a ello, un poco ofensivo. Queda el recuerdo. Girones de terciopelo rojo, barras retorcidas de metal amarillo, fragmentos de estatuas, vestigios de cuadros y colgaduras.

—Allí mismo estaba Mr. Lange. Había venido a verle la señora Norris para una consulta sobre pasaportes.

La bomba cayó en la misma habitación después de atravesar el tejado y un piso, abriendo un boquete enorme. Ahora la habitación está llena de vigas, de escombros, de cascotes.

Mr. Lange —Edwin G. Lange— es Agregado Militar de la Gran Bretaña. Quedó materialmente enterrado bajo los escombros. Sentado en un sofá pegado a la pared tuvo la suerte de que una viga al romperse sirviese de terraplén y desviase el derrumbamiento. Quedó sepultado, pero no sufrió más que heridas leves. Las de la señora Norris son de más gravedad, pero tampoco ponen su vida en peligro.

Una pura casualidad

—Ya lo ve V.—me dice el guardia; ha sido una pura casualidad. La gente andaba por aquí aterrada. ¿Cómo habían de pensar que los nazis iban a des-argar sobre la Embajada de Inglaterra? Al portero no le hemos vuelto a ver.

Pero todo ha pasado ya. Todo menos los aviones que siguen zumbando por encima de nuestras cabezas.

—Por ahí andan otra vez—añade el guardia. No le extrañe que el portero se haya perdido y que la visita no sea para V. tan provechosa como debiera, porque yo apenas conozco la casa.

Dando tropezones volvemos a la calle. Hay en ella casi tantos escombros como en el hotel mismo. La cruzamos. Al otro lado está la Embajada.

—Aquí no cayeron más que bombas incendiarias, pero mire como la han dejado.

En defensa de la cultura occidental...

También la Embajada británica ha sufrido bastante. El patio está lleno de cristales rotos. Las bombas que no llegaron a explotar se guardan como preciados trofeos.

—¡De buena nos hemos salvado!

Artistas alicantinos

El maestro Foglietti.—El tenor Ubeda

Enero es el mes del año preferido por la «Intrusa», para llevarse más número de víctimas a los dominios insosondables del misterio...

Los dos artistas a quienes dedico hoy el homenaje de mi recuerdo desaparecieron de este mundo en un mes de enero precisamente; como también otro alicantino ilustre de quien hablaré el día de su aniversario: Vicente Bañuls.

María Guerrero, Blasco Ibáñez y nuestro divino Julián Gayarre, igualmente murieron en un enero fatidico... De los dos primeros me ocuparé oportunamente.

Se encontraba quien esto escribe en la Habana, el año 1918, cuando un cable puesto desde Madrid al «Diario de la Mañana», nos anunció la muerte del maestro alicantino víctima de la espantosa gripe que aquel año se enseñoreó de la capital de España y sus provincias.

Murió el compositor en plena floración de su actividad lírica; cuando su arte politerono, ingénuo, folklórico, se expandía por todos los escenarios españoles y americanos: Cuando la fortuna, la popularidad, el dios éxito nimbaba su nombre después de una vida de privaciones, de sacrificios, de estudios. De estudios que el pobre Luis hizo sin maestros, como ya dije en otra ocasión; como sin maestros aprendió el solfeo hasta que estuvo en condiciones de aprender el piano para interpretar en los cafés polcas y mazurcas, con cuyo rendimiento ayudaba a su buena madre, y ahorraba lo preciso para comprar un piano que ¡oh! azares de la suerte... fué el mismo piano que la autora de sus días tuvo que vender para subsistir a las necesidades de la vida...

No he de seguir paso a paso la labor del maestro. Ya en otra ocasión dedicaré al querido amigo más extensas pormenores de su ideología como músico; que no fué otra sino la musa popular con todos los sentires, gallardías y donaires del pueblo: De ese mismo pueblo que cuando salía de presenciar un estreno de Foglietti, desgranaba en sus labios las insinuantes, cascabeleras melodías de la zarzuela que acababa de oír...

Arturo R. Ubeda falleció en uno de los primeros días de Enero del año 1931: Más que al peso de los años, —tenía cincuenta y cinco— murió el artista por el

exclama uno sin poderlo remediar al ver los artefactos. Cualquiera había de decirnos que en la Embajada de Inglaterra no está uno seguro.

A corta distancia está la Legación de Egipto. La visita a este destrozado edificio nos llena de momentánea melancolía. Apenas entrar vemos a la estatua de Cervantes, con el Quijote bajo el brazo y el cuerpo tendido a lo largo.

—La han tumbado los nazis—dice un señor amable, en un español un poco defectuoso.

Han caído bombas germanas sobre la Embajada de Inglaterra y han arrancado de su pedestal la estatua de Cervantes que adornaba la Legación de Egipto.

abandono, por la tristeza, por la miseria que le rodeaba... Falleció en el hospital...

Es sino fatal el de la generalidad de estos mensajeros del arte... ¿Que por que ocurre esto?... ¡Ah! no me considero ahora con fuerzas para demostrarlo...

Se ha escrito mucho en este sentido y por autores expertos; y mucho también, se ha desbarado para culpar al pobre cómico de sus infortunios y miserias... aplicándole la conocida frase

«Mientras dura vida y dulzura...»

Y esto no es verdad... ¡Montreal...

Yo no negaré que en algunos casos encajara la frasecita...; empero por lo regular, los que así argumentan no conocen ni por el forro, lo que es la vida de la farándula; en la que todo es mentira, como el mundo de tramoya en que vivimos, los trajes, los personajes que representamos: los sueldos que nos asignan—cuando los cobramos.— Todo, todo es mentira... ¿Nuestra fama?... El humo del recuerdo... si es que nos recuerda alguien...

Arturo Ubeda no fué uno de esos tenores que levantan tempestades de aplausos; no era un divo—como ahora se dice erróneamente—pero fué un cantante que se hizo aplaudir por su bella voz por públicos distinguidos y exigentes, como el del mismo Madrid, el de Portugal, y el de muchas provincias de España.

Solo en una ocasión actuamos juntos. Fué el año 1910 en el teatro Pizarro de Valencia, en la compañía de la que era empresario y director otro alicantino el excelente maestro don Pablo Gorge, padre de toda una genealogía de eminentes cantantes...

¡Pobre Arturo Ubeda! Tu paisano, tu compañero, te dedica en estos renglones, el homenaje, las siempre vivas de su recuerdo...

CLAUDIO BELTRAN

Enero de 1937.

Hospital Provincial de Alicante

Con destino a la suscripción iniciada para recaudar fondos con destino a la compra de aparatos de electricidad médica, instrumental y material para este Establecimiento, desde el día 24 del pasado mes de Diciembre hasta la fecha hemos recibido los donativos siguientes:

Suma anterior pesetas 4.955'00
Sociedad Anma. Cros de Alicante 150'00
Hijo de Vda. de Vigrana 75'00
Bernabé Biosca 100'00
Jurado y Uriarte 250'00
José Torrent 50'00
Un herido del frente P. F. P. 50'00
Montepío de Chófers «La Instructiva» 1.000'00
Sindicato Trabajadores de la Diputación 1.000'00
Leopoldo Beltrán de Casablanca 500'00
Total hasta el día de hoy 3.130'00
Saludos antifascistas.
Alicante 10 Enero de 1937.—El Administrador, M. Andrés.—V.º B.º El Diputado Visitador, J. LAPUENTE.

LLAMAMIENTO A ALICANTE

La inhumana ferocidad, sin ejemplo en la historia, con que vienen procediendo las hordas del fascismo internacional al servicio de generales ambiciosos, de plutócratas egoístas y de obispos sin conciencia, han obligado a la Junta Delegada de Defensa de Madrid a ordenar la evacuación inmediata de toda persona no combatiente. Esta evacuación se hace con carácter obligatorio y urgente, sometiéndose a los Tribunales, donde se los juzgará como facciosos, a los que se nieguen a ser evacuados.

Mucho ha hecho Alicante por la causa antifascista. Esta provincia, como todas las demás leales al régimen, se ha dado cuenta desde el principio de esta lucha que en ella se ventilan no solamente el porvenir de España, sino hasta la existencia de una clase auténticamente trabajadora y la suerte de nuestras mujeres, de nuestros niños y de nuestros ancianos.

Pero nunca ha sido tan necesario como ahora demostrar el sentimiento de solidaridad entre todos los antifascistas, ni tan imprescindible la realización de sacrificios máximos. De ninguna clase los ha regateado hasta ahora la provincia de Alicante.

El Comité Nacional de Refugiados de Guerra, organismo dependiente de la Presidencia del Consejo, se dirige en esta ocasión a los alicantinos todos pidiéndoles que en estas circunstancias superen todo lo hecho hasta ahora. La evacuación de Madrid requiere el esfuerzo de todos para que pueda realizarse en el menor tiempo posible. Pensemos que el alojamiento de los evacuados es una de las ayudas más efectivas con que podemos colaborar a la defensa de Madrid, que es la defensa de España entera.

Ha llegado el momento de no medir el volumen de los sacrificios en defensa de nuestra causa. Una vez más la provincia de Alicante se hará acreedora al reconocimiento de los combatientes que, día tras día, bajo la lluvia y el frío, dan generosamente su sangre para que España no tenga que avergonzarse de haber caído inermes ante la dictadura fascista.

Alicante 12 enero de 1937.—El Delegado del Comité Nacional de Refugiados de Guerra, HERRMÓGENES CENAMOR.

Notas políticas

LA FUSION DE IZQUIERDA Y UNION REPUBLICANA

Valencia.—Se ha reunido el Consejo nacional de Unión Republicana, al objeto de asegurar las gestiones que vienen realizándose para llegar a la fusión de este partido y el de Izquierda Republicana.

Se sabe que en el salón destinado a la Presidencia de la Diputación permanente de las Cortes se celebrará un Consejo de Izquierda Republicana. A él acudirán casi la totalidad de los diputados pertenecientes al partido.

Es muy probable que el principal punto a tratar sea el de las actividades políticas del partido con relación a los problemas de guerra y de la futura posición que el partido adoptará.

Se tratará a fondo de la fusión del partido con el de Unión Republicana.

CUMPLIMIENTO DE UNA SENTENCIA

Bilbao.—A primeras horas de la mañana fué cumplimentada la sentencia dictada contra el comandante del «bou» pirata «Virgen del Carmen», Juan Quiroja y contra el fogonero del mismo, Cándido Pérez Expósito.

EL SEÑOR AZAÑA

Gerona.—El Presidente de la República, acompañado de su esposa, ha asistido en esta población a un acto pro infancia obrera, presidiendo un reparto de juguetes llevado a cabo entre los niños asistentes.

CONTRA LOS MALHECHORES

Barcelona.—El comisario de Orden público recibió en su despacho a los informadores. Hablando con ellos, manifestó que había llegado la hora en que el pueblo antifascista debía decir si era necesario encauzar el orden revolucionario nacido en el día 18 de julio.

—Ahora—agregó—tengo a mi dispo-

sición una amplia lista de todos los individuos que han sido perseguidos y atormentados por la Guardia civil, Policía, Carabineros y otras fuerzas armadas.

En la actualidad tenemos el caso de que andan libres y con armamento unos veinte mil malhechores, que ciertamente se sabe que no actúan en los frentes de combate.

¿Qué es lo que con ellos debemos hacer? De eso me ocuparé detenidamente, y si en mi labor se me presenta algún entorpecimiento, yo les prometo que no seguiré en el puesto que hoy ocupó, por la sencilla razón de que yo no he de permitir que se deshonne a la clase trabajadora.

Como ya sabe el pueblo—terminó el consejero de Orden Público—no se trata de dar ciertos privilegios a la C. N. T. o U. G. T. si no que hay que desarrollar un programa de gobierno y para ello el Gobierno recaba toda colaboración del pueblo antifascista y trabajador.

PROXIMA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Valencia.—Para el próximo miércoles, en primera convocatoria, y para el jueves en segunda, ha sido señalada la próxima reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

En el orden del día figura en primer lugar la prórroga del estado de alarma, y en segundo la ocupación de la vacante de la vicepresidencia, producida al ocupar el señor Largo Caballero la jefatura del Gobierno.

FALTA DE PAPEL

Barcelona.—Por falta de papel se ha visto el periódico «La Rambla» imposibilitado de seguir su publicación.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Listaos en él!

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Informaciones de la guerra

Por qué no ha enviado Hitler los 60.000 hombres

Nota inglesa a los Gobiernos europeos

Londres.—El Gobierno inglés ha dirigido una nueva nota a los Gobiernos de Berlín, Roma, Lisboa y Moscú. Dice en ellos que examinadas las respuestas a la comunicación inglesa del veinticuatro de diciembre se ha podido comprobar la existencia de un acuerdo general de las potencias principalmente interesadas, en lo que se refiere al envío de voluntarios a España. Como ello es precisamente lo que más directamente interesa al Comité, éste elabora en estos momentos un proyecto para realizar rápida y eficazmente los deseos de control en los puertos y fronteras.

Portugal contesta

Lisboa.—El Gobierno portugués ha publicado la contestación a la proposición franco-británica. Se dice en la respuesta que Portugal está conforme en cuanto a la cuestión de envío de voluntarios a España pero no en lo que se refiere a la solución del conflicto de un modo parcial, desdoblado de la cuestión global de la intervención. En definitiva, la nota del Gobierno portugués es embrollada y del Gobierno pretendía dar una contestación diplomática, pero carente de este sentido, y de otros, no ha sabido más que construir una respuesta confusa.

Narraciones a Rusia

Moscú.—En el puerto de Odesa ha llegado un barco español, que trae cajas de mandarinas, regalo de los niños de la provincia de Murcia para los niños soviéticos. El barco ha traído, además, 23.000 cajas de limones, comprados por la U. R. S. S. a España.

Para recibir el regalo han llegado Odesa delegaciones de los Sindicatos soviéticos. Los marinos españoles, en el gran mitin de saludo a Odesa, declararon que «la solidaridad de los trabajadores de la Unión Soviética eleva el valor del pueblo». «El pueblo español—continúan—recordará eternamente vuestras atenciones y ayudas. En Murcia surgió un movimiento espontáneo para enviar regalos a los niños soviéticos. Se nos ha encargado transmitir un saludo fraternal a vuestros niños». Los regalos se repartirán entre algunos hogares infantiles de Odesa y Moscú.

El Japón niega

Lokio.—Los ministros de la Guerra y de Negocios extranjeros han desmentido la noticia circulada acerca de un supuesto envío de voluntarios japoneses a España para combatir al lado de los sublevados.

Movimiento diplomático

Paris.—Se nota gran actividad diplomática durante estos días. El subsecretario del departamento de Negocios Extranjeros ha celebrado varias extensas conferencias con los embajadores de Inglaterra y de la U. R. S. S.

Una conferencia

Bayona.—Comunican desde Bilbao que el presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, ha celebrado una extensa conferencia con el cónsul inglés y con el comandante del torpedero británico «Stanford».

No vienen los 60.000 rubios

Berlin.—Hitler ha regresado de su residencia de vacaciones. La destitución del almirante de la flota del Báltico, Forelde, obedece, según parece, a haberse negado a desarrollar con los barcos a su mando actividades que hubieran podido traer graves consecuencias. Se sabe que en los primeros días de Navidad, el «fubrer» recibió una comunicación de Franco, en la que le anunciaba que para tomar definitivamente Madrid y ganar la guerra española necesitaba el envío de un cuerpo de ocupación de sesenta mil hombres. Hitler consultó el caso con su gabinete militar, y el jefe de éste, general Von Frisch, se manifestó abiertamente contrario al envío de tropas a España, por considerar, según dijo que «guerra empezada sin pan, es guerra perdida». Al parecer, a la opinión de Von Frisch se unió la del ministro de la Guerra del Reich.

Voluntarios ingleses que lucharán al lado de España

Londres.—Han salido para España 16 voluntarios para luchar junto al Gobierno de la República. Estos voluntarios pertenecen al partido laborista independiente, que constituye la extrema izquierda del país, y marchan dirigidos por Bob Eward, uno de los líderes de la organización.

Las diplomacias francesa e inglesa de acuerdo

Londres.—Lord Eden ha recibido al embajador de Francia, sosteniendo con él una larga conversación, dedicada al estudio de las cuestiones internacionales derivadas de la guerra española. La conversación tiene también por objeto mantener el estrecho contacto ya existente entre las diplomacias de ambos países y el estudio del asunto del envío de «voluntarios» extranjeros a España.

Anuncio de sanciones

Londres.—En un comunicado del Gobierno británico se hace saber que han llegado hasta él algunos informes que revelan los esfuerzos hechos por los sublevados españoles en Inglaterra para reclutar combatientes con destino a la lucha que se desarrolla en España.

Ante este hecho el Gobierno inglés hace público que cometerá un delito cualquier ciudadano inglés que acepte las proposiciones que a este respecto se le hagan, estableciendo sanciones de dos años de prisión o multas para quienes contravengan la disposición del Gobierno.

Siguen llegando

Londres.—El Gobierno sigue atentamente la situación de Marruecos. Los agentes consulares no desmienten ni confirman las noticias relativas a la llegada de tropas alemanas a Marruecos.

Gibraltar.—La Agencia Reuter da cuenta de la llegada de nuevos contingentes de oficiales y tropas italianas a La Línea y Algeciras.

No es cierto

Paris.—En el ministerio de Marina ha sido facilitada una comunicación, en la cual se desmiente la noticia relativa a la concentración de una parte de la flota naval francesa en aguas de Gibraltar.

Una encuesta

Paris.—El cónsul general de Francia en Tetuán está realizando gestiones cerca del alto comisario en Marruecos, general Beigbadea, tratando de evitar la generación alemana en Marruecos.

Hasta el momento presente nada se sabe acerca del resultado de estas gestiones.

La «Burla pública que representa la contestación nazi Mussoliniana a la propuesta anglo-francesa»

Moscú.—La Prensa soviética de hoy subraya el carácter de provocación de la respuesta de Italia y Alemania.

«La Pradva» dice: «La contestación puede calificarse de burla pública de los intentos de impedir la guerra de conquista que se realiza ante los ojos del mundo entero en España.»

«Izvestia» afirma: El contenido de a respuesta no deja lugar a dudas, de que las potencias fascistas intentan reforzar su intervención en España. Sólo la decidida defensa, sólo la unidad de las potencias amantes de la paz, no interesadas en desencadenar la guerra, pueden hacer detener a tiempo a los conquistadores fascistas desmandados».

MUCHACHA. ¿En estos días no te acordarás de los luchadores del frente? ¡Estamos seguros de que sí! Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas. Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha

SE NECESITAN

REPARTIDORES para este diario

ALICANTINOS. Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL roos perjudicados en nada, y proporcionáis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

Nuestras fuerzas baton briosamente al enemigo, causándole grandes bajas

Madrid.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada de defensa, con respecto a la lucha en el Centro, dice:

«En el sector de Guadarrama ha habido intenso cañoneo sin consecuencias.»

En el de Aranjuez, en Algodor, la artillería enemiga ha cañoneado, sin causar daños, nuestras posiciones.

En Guadalejara, el N. O. del sector el enemigo insiste en atacar nuestras posiciones de la línea Mirabueno-Algora, siendo continua y energicamente rechazado.

En Madrid se ha combatido hoy con gran dureza en el primer sector, llevando nuestras fuerzas la iniciativa del ataque en Las Rosas, Majada Honda y Villanueva del Pardillo, consiguiendo, a pesar de la densa niebla, cumplir todos los objetivos señalados por el Mando, ocupando bastante material abandonado por el enemigo.

En el segundo sector, afortunados golpes de mano de nuestras tropas, las han llevado a la ocupación de importantes posiciones, abandonando el enemigo la actividad de ataque desarrollada en la última semana.

En el resto del sector, ha habido poca actividad.»

Madrid.—Durante la mañana, la artillería ha cañoneado concentraciones facciosas de la retaguardia enemiga. El Ejército operó después en servicios de reconocimiento y castigó en uno de los sectores del frente exterior, realizando con éxito las operaciones encomendadas por el mando.

En Guadalejara continúan las brillantes operaciones de nuestras fuerzas que facilitan los avances posteriores.

Ayer tarde se ha quebrantado la calma que se sostuvo en estos frentes desde el sábado, y no por iniciativa de los rebeldes, sino, por la nuestra, que se lanzaron a una operación en una línea que comienza en Las Rosas y termina en Villanueva del Pardillo.

El ataque tuvo un éxito completo, castigándose duramente al enemigo y ocupando gran cantidad de material de guerra y causando muchas bajas a los facciosos. Estos no han dado señales de hallarse en situación envidiable.

También en el sector de Aravaca se castigó al enemigo con dureza. La densa niebla reinante en Madrid ha sido quizás lo que ha impedido el éxito definitivo de nuestras tropas.

En los demás sectores ha habido calma durante la tarde.

Las operaciones de tanteo, realizadas, se han llevado con bastante dificultad a consecuencia de la densa niebla reinante.

En el segundo sector el enemigo se encuentra casi inmovilizado.

Nuestros heroicos combatientes hostilizaron a los facciosos con audaces golpes de mano. Se ha podido comprobar el enorme quebranto sufrido por las tropas alemanas en sus furiosas arremetidas contra la capital de la República.

La táctica de nuestro ejército es no descansar en su cometido, para impedir la reorganización en las filas rebeldes para futuros ataques.

El cielo del frente madrileño se ha visto limpio de aviación. Tanto la nuestra como la rebelde no han podido volar a consecuencia del estado atmosférico.

En el sector de Guadarrama los fascistas persistieron en sus ataques contra nuestras posiciones, últimamente conquistadas. El enemigo no puede sustraerse a la pérdida de estas preciadas posiciones, y trata a toda costa de recuperarlas, cosa que no lograrán por la decidida defensiva que nuestros soldados realizan.

Se han cursado las órdenes oportunas para que evacuen las personas mayores de cuarenta y cinco años y las mujeres y niños. Los que esta orden les afecta tratan a la fuerza de no abandonar Madrid.

Durante la jornada de ayer hubo solamente un poco de combate en el sector de Aravaca.

En este sector, el enemigo se dedicó a retirar los muertos que tuvo en los últimos combates.

La aviación leal se dedicó a servicios de reconocimiento y la artillería republicana actuó todo el día en contracciones enemigas, logrando dispersarlas.

Ayer se presentaron en Buitrago dos soldados procedentes del campo rebelde. Servían en una sección de ametralladoras.

Trajeron con ellos armamento au-

tomático y caretas Pirelli contra los gases asfixiantes.

La guerra en el aire

Valencia.—En el parte de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, se dice lo siguiente:

«A causa del mal tiempo, nuestra aviación se ha visto imposibilitada de actuar en los frentes de Madrid.»

En Levante, una escuadrilla leal ha bombardeado eficazmente Castrolbo, en las cercanías de Teruel.»

En el frente asturiano

Gijón.—Las milicias asturianas que operan en el cerco de Oviedo han realizado una brillante operación en la vertiente occidental del Naranco atacando las posiciones enemigas de San Claudio. Una vez cumplidos todos los objetivos que les fueron señalados, se replegaron.

La artillería enemiga atacó nuestras posiciones de Valdemora y Santa Olalla, causando quince víctimas.

En Pola de Gordón se han presentado veintinueve paisanos, por los que se sabe aunque no de manera concreta, que en Espina han ocurrido sucesos análogos a los descubiertos en el sector de Boadilla.

En el frente aragonés

Barcelona.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Isglea, dice:

«En el sector del Sur, nuestras tropas han realizado servicios de reconocimiento ofensivo sobre el pueblo de Luesma, entablándose un combate durante el cual el enemigo se vio obligado a huir abandonando en nuestro poder posiciones de importancia, cuatro fusiles y un prisionero perteneciente a Falange.»

Barcelona.—Un periodista que hace información en el frente aragonés ha celebrado una entrevista con el teniente coronel de aquel sector, Alfonso de los Reyes.

En la conversación sostenida el teniente coronel se manifestó muy optimista del resultado de las operaciones practicadas y manifestó que en plazo muy breve el pueblo conocería noticias muy estimables, debido a la magnífica organización que se registraba entre las organizaciones políticas y sindicales.

Finalmente dijo que la disciplina entre los combatientes era admirable y que había quedado definitivamente establecido en aquel frente el mando único.

En el frente andaluz

Málaga.—El domingo unos aviones enemigos bombardearon de nuevo esta capital y Almería sin graves consecuencias.

Andújar.—Procedentes de las filas facciosas se han presentado en las nuestras once soldados, pertenecientes a la llamada «jarca Berenguer». Entre los evadidos figura Manuel Roca Robres, de «Heraldo de Madrid». Ha dado cuenta de los numerosos actos de barbarie cometidos por los fascistas de Sevilla. Dice que últimamente fusilaron al diputado de Unión Republicana, Fernández Labandera. Antes habían fusilado a los médicos Belmejín y Pueyo, al catedrático León de Trejo y concejal socialista Collantes. Como otro concejal comunista, Barneto, había conseguido fugarse, fusilaron a su madre, una arciana de 76 años.

Desde el mes de octubre, las calles de Sevilla están adornadas con flores.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economías con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y afinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Nuestro éxito depende de que el Extranjero cumpla los ofrecimientos que nos tiene hechos, los que veo un poco difícil. Si no es así, y caemos de cabeza, aquí tienen a este pobre general.

Madrid.—El presidente de la Junta Delegada de Defensa, general Miaja, ha dirigido una alocución a los defensores de Madrid, felicitándoles por su heroica resistencia y manifestándoles que tiene la seguridad de que el triunfo definitivo le corresponderá. Ya los rebeldes han anunciado por medio de sus «radios» que no esperaban encontrar en los «rojos» tan obstinada resistencia.

Madrid.—Un número de «A. B. C.» de Sevilla, publica la reseña de la corrida de toros celebrada en dicha capital el domingo día 13 de diciembre. Actuaron Antonio Marquez, Luis Fuentes Bejarano, Domingo Ortega, los hijos de Belmonte y Sánchez Mejías y el rejoneador portugués Castmiro.

Presidieron la corrida varias señoras alemanas, italianas y portuguesas, aseroradas por Bombita, Fuentes y Parrao.

Durante el festejo se rifaron varias cajas de botellas de manzanilla.

«El Día Gráfico» de Izquierda Republicana

Barcelona.—En lo sucesivo a partir de hoy «El Día Gráfico» será portavoz de Izquierda Republicana de Cataluña.

Un botón de muestra

Como informan las radios facciosas

Los fascistas andan de cabeza pensando cada día en las mentiras que han de lanzar a los cuatros vientos por medio de la radio.

No sabiendo como animar a sus huéspedes por sus continuados fracasos se dedican a inventar toda clase de mentiras.

Ayer por ejemplo «Radio Jaca» en su emisión de sobremesa decía que en Elche se habían producido graves disturbios entre campesinos y milicianos y que resultaron cuarenta muertos.

Como pueden ver nuestros lectores la cosa no puede ser más falsa ni desprovista ni fundamento.

¡Hay que ver! ¡40 muertos ayer en Elche y por aquí sin enterarnos!

Pues como este «camelo» son todas las informaciones de las radios facciosas.

Son tan embusteros como caminantes.

Un almuerzo ministerial en el «Aretusa»

Valencia.—Los ministros de Marina y Aire han almorzado hoy con el comandante del crucero inglés «Aretusa» que se encuentra surto en este puerto.

Propague Vd. EL DIA

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Compañía de Zarzuela

Para hoy martes 11 de Enero

No hay función

La santa pobreza

«En la guerra, el oro hace fructifera la sangre.» — (Negrin ministro de Hacienda).

Hace largo rato que discuto con una comisión de excelentes compañeros, que defienden su pleito social:

—Sin aceite de copra tendremos que cerrar. Reflexione, compañera... ¡Cien familias al hambre!

—Cambiad la fabricación. Emplead aceite de orujo.

Los técnicos de la jabonería sonrien compasivamente. Por lo visto, acabo de enunciar un disparate...

—¡Aceite de orujo! Pero no es lo mismo, compañera. Con aceite de orujo la manufactura es muy inferior... El jabón resulta más ordinario... Tarda más en empastar... Admite menos sosa cáustica...

Yo interrumpo, con un poco de vehemencia.

—Bien, camaradas. A vosotros lo que os preocupa es que vuestra industria pueda desmerecer un poco. Pues os diré: Lo menos que le puede suceder hoy a un fabricante español es que su industria retroceda; que fabrique géneros más bastos. Y lo menos que se le puede pedir al consumidor español es que se conforme con la imperfección de los productos. Porque de esa imperfección, acaso momentánea, puede nacer la verdadera liberación de la industria nacional. Una política económica de mano de hierro que impida, en todo lo posible, la adquisición de materias primas no absolutamente necesarias. Hoy sólo hay una necesidad verdadera: el sostenimiento eficaz del Ejército de la República. Todo lo demás es adjetivo.

—Pero el jabón es elemento de primera necesidad, incluso en el Ejército.

—Muy bien: Pero no es necesario que el jabón sea precisamente de aceite de coco. En primer lugar. Intendencia puede recoger para el ejército las existencias de jabón de coco ya fabricadas o en fabricación. Con ellas hay suficiente para el abastecimiento militar para mientras dure la guerra y aun le sobrará para ir lavando la ropita sucia que se vaya encontrando en las provincias próximas a liberarse. Y el ministerio de Hacienda, al restringir y aun negar absolutamente las divisas que vosotros pedís matará varios pájaros de un tiro:

Economizará las preciosas esterlinas.

Dará salida, para usos industriales al aceite de orujo, hoy atascado como materia prima industrial.

Impedirá que ese aceite de orujo sea transformado, como se viene haciendo, en aceite de cocina, nocivo para la salud.

Partido Sindicalista

Secretariado Provincial de Propaganda

Las necesidades cada día en aumento de nuestra organización han determinado la creación de este SECRETARIADO DE PROPAGANDA y por lo tanto rogamos a todos los camaradas de los distintos pueblos de la provincia que se encuentran interesados en la misma se dirijan a él, donde serán atendidas todas sus peticiones en cuanto a PROPAGANDA Y ORGANIZACION de los idearios del PARTIDO SINDICALISTA y la causa antifascista se refiere.

Alicante 1 de Enero de 1936.—El Partido Sindicalista, el Secretariado Provincial de Propaganda.

Lea usted EL DIA

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Aguas minerales naturales

Purgantes
Dorpativas
Antibiliosas
Antituberculicas

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLTA

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

Automáticamente, se franqueará el mercado del aceite de oliva fino, descongestionando los grandes centros agrícolas alicitanos.

Y, finalmente, acusará a los técnicos jaboneros que se esforzaron en perfeccionar la manufactura a base del aceite nacional. La necesidad es la mejor maestra...

—Sí; pero el jabón será peor que el de ahora.

—Certo. Y si queréis será «mucho peor». Pero... decidme: ¿Os habéis enterado de que «hay guerra»?

—Creemos que sí.

—Perdonadme. Yo creo que no. Sabéis que hay guerra, como todos sabemos que hay muerte. Todos sabemos que hemos de morir, sólo que nadie lo cree. Es decir: creemos que hay muerte para los que la hay; hasta se sabe que muere la gente en ella... Si, sí; pero con todo y esto, fuera del radio de acción de las bombas auténticas, «no se sabe que hay guerra». Se habla de ella como de una circunstancia industrial inclusiva: tal cosa, escasez; tal otra, falta ya; ahora «sería negocio» traer esto o lo otro... Y se entiende el patriotismo a su modo respectivo. «Yo quiero servir a mi patria haciendo trabajar mi fábrica. Yo fabrico algo indispensable. Yo quiero evitar conflictos al Gobierno».

Bien. Muchas gracias. El Gobierno se siente conmovido. Pero yo, que formo en ese Gobierno con la personalidad más insignificante, os digo: —A la República se la sirve hoy de un modo: adaptándose a las circunstancias. Las circunstancias son tremendas, extrañas, paradójicas. El molde clásico se rompe y las aportaciones al acervo común de la Libertad son a veces de tipo negativo: renunciación. ¿Sabéis cuál va a ser el resultado más positivo de la victoria? La Pobreza. ¡La Santa Pobreza! ¡Hemos de aprender a renunciar a muchas cosas; pasarnos sin muchas de las comodidades conocidas! Hemos de saber «mirar para adentro», buscando en casa lo que ya no podremos adquirir fuera... Tenemos que aprender a ser pobres; dignamente pobres; espléndidamente pobres. Nos espera algo así como una nueva colonización de nuestra Patria libre... Descubrir nuestra potencialidad industrial, hoy dormida con el somnifero de las importaciones esclavizadoras. Hay que hacerse a la idea de que se acaba la morfina de las divisas, y hay que estar muy despierto a la concurrencia industrial estrictamente casera... El oro no tendrá ya más que un cambio a la par: El Trabajo.

La voluntad de trabajar. Transformar, perfeccionar; utilizar lo propio. Quemarse las pestañas en la biblioteca; quemarse los dedos en el laboratorio; quemarse la cara al sol en la campaña...

Ahi estará de hoy en muchos años la verdadera libertad nacional.

—De modo que, por fin, nos aconsejas que fabriquemos jabón malo?

—Si no sabéis fabricarlo bueno, ¡qué remedio! Os pido que fabriqueis jabón nacional; jabón «económico»...

Visado por la censura

TRABAJADORES: Compranco sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

ma, quiere decir «administración»; no interesan ahora las pastas de perfumería, sino el modo de incorporar lo mejor posible la sosa cáustica con la grasa fuerte. La diferencia de absorción de sosa por uno u otro aceite, es muy pequeña. En cambio la diferencia de precio es muy grande. La manufactura, igual; la maquinaria, la misma...

—Sí; pero el jabón de orujo es menos espumoso y tiene un color medio verde muy refofo, compañera.

—Certo, camarada; y eso es muy sensible. No vamos a poderlo vender en las perfumerías de Londres. ¿Verdad? ¡Ay, amigos queridos! Una de las cosas a las que vamos a renunciar con menos trabajo es a la belleza y perfección del jabón español. No por nada, sino porque hemos renunciado hace años... ¡Tan bueno era el jabón que fabricabais! No os enfadéis, camaradas; ¡qué más quisiera ya sino que nuestro jabón nacional fuera el más pulquérrimo y elegante del mundo! Pero confesad que no llevábamos camino.

Que uno de nuestros dispendios más considerables era el de la perfumería extranjera, a pesar de la barrera dorada de las aduanas... No; no chilléis; ¡por favor! Aunque os parezca atrozmente tiránica la medida, os vais a convertir en los explotadores de ese mundo del jabón cuyos misterios acaso desconocéis... ¿Sabéis de dónde vienen la mayor parte de los sustitutos del comercio universal de hoy en día? Pues vienen de la guerra del 14. Cuando la Gran Guerra desembozó en la Gran Misericordia, la humanidad, para no morir del todo, se lanzó al Gran Ingenio. Entonces, Alemania, acosada por el bloqueo, fabricó los primeros tejidos de papel; telas, alfombras, sombreros, zapatos...; se sustituyó cuanto faltaba. Fue el apoteosis del sintetizado desde la harina de trigo, hasta la luz del sol. Se forzó la marcha de la inteligencia y se inventaron infinitas cosas que hoy nos parecen corrientes porque somos muy desgraciados.

El presidente de la Comisión me interrumpe tristemente:

—Ya veo que vas a informar en contra de nuestra petición. Luego no te quejes de la manufactura jabonera.

—No, camarada; no me quejaré. Por malo que salga el jabón nacional servirá seguramente, para lo que no sirvió el de copra; para que os lavéis bien los ojos del instinto y miréis los olivos españoles en vez de las palmeras filipinas y acaso vuestra voluntad de luchar res vuelva a convertirse en oro esas infelices pesetas que la facción carlista está convirtiendo en papel casi mojado.

MATILDE DE LA TORRE

6. Comancia de Carabineros

Alicante
AVISO

Por disposición de la superioridad, todos los carabineros jóvenes, y los huérfanos varones del Colegio de Carabineros, se presentarán con urgencia al mencionado Colegio en Alacuas (Valencia) cesando en el percibo de la pensión, los que no lo verificuen. Respecto a las huérfanas se ordenará presentación oportuna.

Se avisa por el presente, para conocimiento de los interesados que se encuentren en territorio de esta provincia.

Alicante 9 de Enero de 1937.
El Teniente Coronel primer Jefe.

Milicias Populares Antifascistas

Delegación de Valencia

SECCION DE INFORMACION Y ENLACE

Teniendo esta Sección relación de milicianos heridos y que han sido hospitalizados en Valencia, y estando en continuo contacto con todos los frentes, pueden pedir los familiares informes sobre ellos a estas Oficinas, calle del Temple número 9, Valencia.—El Jefe de Sección.

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que, a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe preverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, cubriéndose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.

4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de pase de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.
Alicante 5 Noviembre 1936.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 12 DE ENERO

Reestreno de la producción de «Gagster» en español GUERRA SIN CUARTEL por Rochelle Hudson.

Un complemento sonoro.

De las 5 de la tarde a las 11 noche

CALEFACCION CENTRAL

Gran Orquesta en los intermedios

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos aseguraréis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

¿Que hay que beber contra las fiebres?

¿Tisanas, Hervidos de legumbres, Aguas Minerales ligeras? Positivamente lo mejor, es tomar algunos vasos de BOISSON BLANCHE MAGNAT. Es un medicamento completamente inofensivo y a la vez muy energético, que estimula todo el organismo, excita las defensas naturales contra los microbios, cortando la enfermedad. La BOISSON BLANCHE MAGNAT puede tomarse, aunque se tome otros medicamentos. Se la puede beber ó darla en lavados. El frasco para beber un litro vale 3'20 en todas las farmacias.

Pérdida

En la calle Villavieja, desde el número 15 al 49, se ha extraviado un reloj de pulsera de oro.

Por ser recuerdo de familia, se ruega al que lo encuentre, lo entre en esta Administración.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 12 DE ENERO

La estupenda producción en español NOBLEZA OBLIGA por Charles Laughton y Mary Boland.

De las 4 tarde a 11 de la noche
PRECIOS POPULARES

Gran Orquesta en los intermedios

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra:

Disciplina, disciplina y disciplina.

La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

Consejo Municipal del Ayuntamiento de Alicante

Se hace saber a todos los soldados del cupo de filas, comprendidos en los reemplazos de 1932 a 1935 y a los que fueron pasaportados a Cartagena por ser de Infantería y se encuentran en la actualidad en sus domicilios, que se presenten con toda urgencia en el Negociado de Asuntos Militares de este Ayuntamiento, al objeto de ser pasaportados a su destino.

Alicante 11 de Enero de 1937.—El Presidente del Consejo Municipal, RAFAEL MILLA SANTOS.

AVISO

Debiendo procederse a la liquidación de los presupuestos ordinarios del Interior y del Ensanche, correspondientes al ejercicio de 1936, se interesa de todos los que tengan cuentas o facturas por servicios o suministros hechos durante dicho año, las presenten en la Intervención de fondos lo antes posible, en evitación del posible perjuicio que podría ocasionarles no tenerlas en cuenta en la relación de acreedores que obligatoriamente ha de formarse, como consecuencia de la expresada liquidación.

Alicante 11 de enero de 1937.—El Presidente, RAFAEL MILLA

Rasgo plausible

El Presidente del Consejo Municipal, camarada Rafael Millá, ha recibido la siguiente comunicación:

Reunida la Comisión de la fogueta de la Plaza de Gabriel Miró acuerda, creyendo interpretar el sentir de todos sus convencios, que puesto que liquidó todas sus cuentas sin contar con la subvención del Ayuntamiento, ceder ésta íntegra para las milicias alicantinas en Balas Rojas, que están en el frente.

Lo que traslado a usted para los efectos consiguientes.

Alicante 11 de Enero de 1937.

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche

Magnifico programa de cine sonoro

Gran Orquesta en los intermedios

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 11 noche

HOY DIA 12 DE ENERO

La película sentimental IMITACION DE LA VIDA por Claudette Colbert.

Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

ANTIFASCISTAS. ¿Tienen derecho los milicianos a una demostración de solidaridad material? ¡Sí! Contribuye.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

MANDARINA TENNIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENNIS

Liminana y Botella Monforte del Cid

Anúnciese en
El Día

Ciudadano:
El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Ojalá a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Lee Vd. EL DIA

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.
Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.
¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaría, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatas. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

Antifascistas!!!
Ante el momento trágico y culminante de nuestro país; ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudes ni un momento.
PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

HOTELES UNIDOS S. L.
La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. Maria C.

CIUDADANOS:
La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndote en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.
La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:
El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.
El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ante el momento trágico y culminante de nuestro país; ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudes ni un momento.
PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.
La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.
Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

YOGHOURT
de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

Ciudadanos:
Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:
ASESINAN EN MASA AL PAISANO JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Unificación obrera de Gas Alicante
Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria seiscienta de todos sus obreros denuncian cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.
No deje de advertirlo en seguida a
Unificación obrera de Gas Alicante
Pasaje de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo
Playa de San Juan
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garaje.—Intéprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 16 pesetas
Propietario: Antonio Pérez Bevesá.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Arranque de mal de raíz
per antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas
El Naturalismo ayuda a la regeneración. Por eso LAS 20 CURAS VEGETALES del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transmutaciones que, actuando por sí misma sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible por la acción de ningún medicamento, devolviéndole la salud.
SON ECONOMICAS, sólo cuestan 20 céntimos, al día porque cada una dura un mes.
GRATIS y sin compromiso se obsequia un ejemplar del libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen las curas".
Manda este cupón con su dirección a: Laboratorio Hamon y Herbol, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.
Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

NORGE
Refrigerador Eléctrico
Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección
Sistema Marli
ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
Enseñanza garantizada y acreditada

Los trabajos del campo
obligan a permanecer horas y horas en posturas molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.
El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo, un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo pone al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, para prevenir congelaciones. No irrita la piel, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.
LAPIZ TERMOSAN
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3,45

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tel. 2358
ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.
Agente exclusivo para Alicante y su provincia, **E. meterio Pina, CALOSA DE SEGURA**
Concesionarios en todos los pueblos
No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.
GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA